

打着超市合作伙伴幌子卖货

不少换购点商品其实和超市没有任何关系

本报9月21日讯(记者 盛文静)“让利大优惠,厂家跟超市合作,凭超市购物小票再加10元就可获得价值28元的野生原汁红酒……”。近日,在岛城的各大超市出口处出现了一些打着让利标语的换购点,让利幅度之大,让人心动。21日,记者调查发现,这些凭票换购点根本不

是超市的合作伙伴,只是租用了超市的店铺,换购的商品如果出现问题,市民很难维权。

不知从何时起,岛城各大超市门口多出一些换购点,换购点的工作人员都自称是超市的合作伙伴,只要市民凭借超市的小票,就能用很少的钱买到一些原本价

格很高的商品,价格之便宜,让市民心动不已。近日,却有不少市民向记者反映,他们在食用这些换购商品后,身体出现不适,怀疑是换购到了假货。

家住四方区的严女士向记者反映,她前段时间去四方某超市购物,在超市门口,一位操着东北口音的工人

员向严女士推销说,他们厂家跟超市搞活动,只要凭借购物小票再加10元钱,就可换购价值28元的野生原汁红酒一瓶,或是加15元换购2瓶价值16.8元的经典红酒。严女士看价格优惠,就换购了1瓶野生原汁红酒,结果回家喝了一口,发现味道不对,晚上还一直拉肚子,怀疑是酒

的问题。

21日,记者来到该超市,发现换购摊位还在,“你们是超市的工作人员?”“不是,我们是厂家,跟超市联合搞活动,只要有超市的小票,就可以用低价购买我们的商品。”“那超市里面有你们的商品吗?”“没有,只能在换购点买。”“既然是合作伙伴,为什

么不在超市里面换购呢?”对方说不出话来了。

随后,记者采访超市的工作人员了解到,超市根本没有跟厂家搞活动,也不是换购点的合作伙伴,换购点只是厂家租用的店铺,至于销售的商品,超市的工作人员称跟超市没有任何关系。

加强避孕药具管理

胶州市胶东街道办事处今年采取得力措施,加强避孕药具管理,取得良好效果。第一,建立健全避孕药具发放管理制度,规范药具各类台账资料。避孕药具实行专人专责管理,药管员实行持证上岗,做到药具入库有凭证、出库有手续、发放有登记、领取有签字。第二,严格落实责任制,完善辖区居民档案资料。根据上门采集到的信息,摸清育龄群众避孕节育情况,针对育龄人员的身体情况,帮助指导其选择适宜方式避孕。第三,拓宽药具发放渠道。通过在社区和辖区单位设立药具发放柜,入户或集中宣传时免费发放的形式,确保有需要的育龄群众能便捷地领到安全、有效的避孕药具,坚持主动发放和需求服务、普及发放和个性服务相结合,实现药具服务个性化。(刘厚明 单志强)

流动人口管理 登上新台阶

胶州市中云街道办事处计生办针对辖区人员信息变化快和摸清底数难、掌握孕情难、措施落实难等问题,制定新举措,使流动人口管理工作上了一个新的台阶。一是排查清理摸实底,熟悉情况管到位。按照定时限、包重点区域清理,定任务、包重点对象落实的要求,以房屋出租户等流动人口密集区为重点,深入开展清理排查工作。二是各方协管齐参与,形成合力管到位。街道办事处与辖区内的各个单位签订了含有流动人口服务管理内容的计划生育目标责任书,要求其提供流动人口计划生育管理。三是“市民”待遇落实好,优质服务管到位。把流动人口纳入现居住地管理,免费提供避孕节育、查病诊疗服务,送政策、送知识、送药具上门,及时为他们排忧解难。(刘勇龙 窦迎春)



堵车堵心

21日,记者在宁夏路上看到,等待过路口的车辆排起了长龙。因为临近中秋节,路上的车辆明显增多,不少主干道全天的车流量一直很大。

本报记者 杨宁 摄

药枕上躺躺就能美容治失眠? 枕头频打“保健”牌,市民挑花了眼

本报9月21日讯(记者 苑菲菲)美容、治失眠、缓解颈椎疼痛等,这样诱人的功能在枕头上躺躺就能实现?随着市民对健康越来越看重,市面上出现了大量各式各色的“中药保健枕”,让不少市民都挑花了眼。对此,专家提醒,药枕保健功能有限,且药物疗效易过期,市民选购应谨慎。

“睡眠质量不好的话就选个助眠枕,要是经常对着电脑推荐你买这个治疗颈椎病的,特别有效。”21日,在宁夏路某大型超市的家纺产品专柜,销售人员不时

向正在选购枕头的市民推荐各种产品。记者看到,所谓的助眠枕里面添加了决明子、荞麦壳等药物,宣传对失眠、多梦、头晕、耳鸣等疾病有一定的功效。而能够治疗颈椎病的枕头,枕芯中填充的则是野荞麦壳、竹炭等,产品简介中写着“促进血液循环,改善肩、颈疲劳引起的酸胀……”等字样。

此外,还有可清热醒脑、明目安神的决明子枕,能够护肤、润肤的薰衣草枕,可防秋燥的木棉枕等等。这些具有功效的枕头,价格从20多元到100多

元不等,明显比普遍枕头贵。即使如此,选购这些“功能枕”的市民却不少。

虽然中草药挥发后气味也有一定的治疗作用,但作用不大。”青岛市海慈医院中医内科副主任医师李杰表示,中草药煎煮后内服效果最好,而碾碎后做枕芯气味很快便挥发没了。除此之外,中草药枕还容易生虫。李医师建议市民,选购时要区分性质,选购后还应定期更换枕芯并勤拿到户外晾晒。